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Tisková zpráva      V Praze dne 12. ledna 2012

MPSV ODMÍTÁ NAŘČENÍ Z LIKVIDACE KLOKÁNKŮ

Ministerstvo práce odmítá nařčení Fondu ohrožených dětí, podle kterého by přijetí 
novely zákona o sociálně-právní ochraně dětí vedlo k likvidaci Klokánků, snahou 
resortu je nastavení standardů, které jsou v péči o dítě nezbytné a které v Česku 
dlouhodobě chybí. “Každý jiný typ sociální péče má zákonem dané standardy, tedy 
vnitřní mantinely, podle nichž může postupovat, ať už se jedná o tělesně postižené 
či sociálně slabé. Jedinou oblastí, kde tato kritéria nejsou, je péče o děti. Právě 
absence těchto jasných pravidel je jedním z hlavních důvodů, proč jich tolik končí 
v ústavní péči,“ řekl ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek. Novela zákona 
přijatá vládou byla připravována rok, dvakrát prošla připomínkovým řízením a má 
velkou podporu mezi odbornou veřejností, kladně jí hodnotil také Výbor pro práva 
dítěte OSN. 

Počet dětí v ústavních zařízeních

Miloslav Macela, ředitel odboru rodiny a dávkových systémů MPSV, v této souvislosti 
poukazuje na množství prostředků, které stát provozovatelům zařízení pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc každoročně vyplácí, a jejichž objem se od roku 2007 ztrojnásobil na 
loňských 200 milionů Kč a k dané problematice říká: „Rozhodně nejsme motivováni 
snahou likvidace jakéhokoli zařízení, které se blíží svoji povahou rodinné péči, mezi něž 
Klokánky bezpochyby patří. Pokud už se nepodaří dítě udržet v původní rodině, pak by 
mu měl stát garantovat dostatečnou péči. Novela možná není pohodlná pro dospělé, kteří 
péči zajišťují, o to víc je ale vstřícnější k dětem, o něž tito lidé pečují.“ 

Vývoj výše státního příspěvku pro provozovatele zařízení pro děti vyžadující okamžitou 
pomoc  
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Miloslav Macela také vyvrací jednu z obav Fondu, a to že novela zákona počítá s 
maximálně 24 dětmi v jednom zařízení (FOD se stará o zhruba 500 dětí) – tento bod 
pokládá za nepochopený: „Pokud jeden jediný právní výklad naznačí, že by mohl být 
zákon takto interpretován, pak bude jeho znění opraveno.“ Cílem, kterým by se Česká 
republika měla inspirovat je například model Slovenska, kterému se v posledních letech 
zcela jednoznačně podařilo obrátit trend v počtu dětí umístěných v ústavu a v náhradní 
rodinné péči

Vývoj počtu dětí v náhradní rodinné péči 

a institucionální péči ve Slovenské republice
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